

小家大爱显担当 良好家风代代传

——记“广东省文明家庭”卢坤华家庭

本报记者 和沛蓉

文明家庭

夫妻恩爱、孝老爱亲、热心公益……在茂名,有这样的一个家庭,他们一家人互敬互爱,以生活中普普通通的事、点点滴滴的情,诠释着家作为爱的港湾的真谛,用真诚、善良换来了家庭的美满、邻里的赞扬、社会的肯定,他们就是卢坤华家庭,荣获2019年“全国最美家庭”、2020年“广东省文明家庭”称号。

言传身教树家风,和睦和睦弘美德

卢坤华及其丈夫何耀龙,都是国家税务总局高州市税务局退休干部。他们夫妻二人在工作中互相支持,在生活上互相关心,是亲戚朋友口中的模范夫妻。何耀龙患有高血压、痛风、肾结石等多种慢性病,多年卧病在床,严重时连饮食起居都不能自理。这些年来,卢坤华不离不弃,肩负起照顾丈夫的责任,坚持喂他吃饭,为他擦身、按摩、煲药、喂药;丈夫要外出治疗,她便背起体重超过自己近一倍的丈夫上下楼,所有事情亲力亲为,照顾妥当。妻子的辛苦,何耀龙都看在眼里,他直言:“能娶到她,是我这一辈子最幸运的事”,每念及此处,他都非常感谢妻子的默默付出。

在这个家庭中,卢坤华夫妻不仅恩爱和睦、同舟共济,还一齐承载家庭工作、生活的压力,能互相明白、尊重、关心、支持。自结婚起,卢坤华夫妻对待双方的父母都一视同仁,对老人都十分尊敬和孝顺,一致认为照顾老人是子女应尽的责任。1989年,卢坤华母亲年纪大了,她便将母亲接到家中,承担起照顾母亲的重任,这一照顾就是20多年。

在这期间,何耀龙从未因此与卢坤华起过争执,始终把岳母当成自己的母亲一般体贴照顾,对老人嘘寒问暖,无微不至。有一次,卢坤华母亲不小心造成严重骨折需要住院。当家人都说放弃治疗时,何耀龙站了出来,表示会尽全力给老人提供最好的治疗。他坚定地告诉岳母:“妈,您放心,我如果没钱,就算卖屋都要医治,尽儿女孝心和责任”。岳母被何耀龙的孝亲敬老所感动。

卢坤华夫妻两人的关爱让老人感受深刻,他们的言行也让儿子耳濡目染,从小便知晓孝敬老人,尊老爱幼。此外,卢坤华家庭收入相对稳定,但夫妻两人生活简朴,一直提倡物质生活追求淡泊,从不慕新潮,摆阔气,形成勤俭节约的好家风,为孩子健康成长作出了榜样,让孩子养成节俭的好习惯,培养了孩子自力更生、勤劳用功的优良品质。

热心公益一家人,志愿奉献传递爱

受母亲影响,在卢坤华的心里,一直有一颗做公益的“种子”。因此,在卢坤华退休后,她发挥党员模范作用,组建“青松志愿服务队”,主要从事党的方针政策宣传、防疫救灾、防骗戒毒等公益活动,为社会发光发热,传递正能量。

这些年来,卢坤华成了防疫期间的“宣传员”,她编写传唱本地话抗疫宣传快板,组织志愿服务队制作爱心口罩、推销贫困户农副产品,积极为防疫发声,为医疗保障发力,为消费扶贫助力;成了戒毒者心中的“卢妈妈”,她对戒毒人员进行心理辅导,把戒毒人员当成自己的子女、亲人,用温情来打开戒毒人员的心扉;成了群众口中的“大好人”,她照顾邻居老人独居刘婆婆,每天送三餐,为老人烧水擦脸洗脚,帮忙清洗鸡舍,带老人看病检查打点滴。在这样的点滴小事中,卢坤华走进了群众的心中,赢得了社会各界的广泛好评,先后获得“广东好人”“优秀志愿者”“道德模范”等荣誉称号。

“公益路上,丈夫是我从事志愿活动的忠实的支持者,是我坚实的后盾。”卢坤华说,有一次,丈夫何耀龙要做手术,但当天他刚好要参加一个为贫困学生募集救助款的公益活动。正在她为难之际,何耀龙态度坚决地说:“你放心



卢坤华一家合照。

地去吧,这里还有医生护士照顾,给孩子们筹集款项的事比我的急。”

而何耀龙如此支持妻子公益事业,是因为他本身也是一个“热心肠”。一直以来,他和一群充满爱心的志愿者紧密凝聚在一起,积极回馈社会。高州市某地有一户村民家里遭了灾,家中住房被毁。何耀龙得知后,为这户村民搭建了一间临时住房,不久后又帮村民重建了一间安全的房子。何耀龙还经常资助孤寡老人,接济他们的生活。

在卢坤华夫妻的影响下,

儿子何祖文从小就热心公益,他现在是一名中学教师,也是一名党员。在学校,他对待学生尽心尽力、踏实勤恳,还经常悄悄地帮助贫困学生交学费。每当学校有抗疫救灾、扶贫济困、爱心献血等活动,他总是冲在前面。在志愿服务队,他已经服务了10年。

如果用几个字概括家风,卢坤华认为是“诚实做人,踏实做事,与人为善,孝敬长辈”十六个字。“希望我们家的公益精神能一代代传承下去,并影响身边越来越多的人。”卢坤华说。

中铁七局集团武汉工程有限公司雨季抢晴保进度 平山桥危桥改造架梁工程基本完成

文/图 记者 周燕红 通讯员 陈治

本报讯 前日,记者在信宜市省道S283平山桥改造工程施工现场看到,最后一块16米长的砼空心板桥被缓缓吊起,在紧张有序的指挥哨声中平稳移动,最终精准地落在桥梁支座上(见下图),这标志着由中铁七局集团武汉工程有限公司承建的平山桥危桥改造架梁工程基本完成。

平山桥是省道S283线北界镇至信宜市区路段的一座中桥,桥址位于茂名市信宜北界镇。旧桥上部构造为4跨×10米石拱桥,下部结构为重力式墩台,扩大基础。改造后将建造成一座3跨×16米预应力砼空心板桥,桥面宽度为12米,桥梁全长为49.24米。

目前,我市天气进入雨季,为确保架桥工作顺利进行,项目部认真制定了可行性施工组织计划,落实运架、架梁施工安全质量管理体系,组织安质部、技术部、架梁作业队在架梁前召开了专题会议,进行了安全技术和交底,提高作业人员安全意识,保证施工进度和安全质量平稳可控。同时,施工现场严格按照架梁操作规程标准作业,确保砼空心板桥位置无偏差。

该项目相关负责人表示,平山桥梁板的架设完成鼓舞了全体参建人员的士气,中铁七局信宜S283危桥改造项目全体员工有信心、有决心优质高效地完成后续的桥面铺装施工,高标准、严要求地抓好项目安全、质量、进度管理,圆满完成危桥改造项目。



上接04版

Table with 3 columns: 序号, 纳税人识别号, 企业名称. Lists 50 construction companies in Maoming for 2022.

五、2022年度茂名建筑企业50强(按2022年度全市建筑业企业的营业收入总额排序)

Table with 3 columns: 序号, 纳税人识别号, 企业名称. Lists 50 construction companies in Maoming for 2022.

Table with 3 columns: 序号, 纳税人识别号, 企业名称. Lists 50 agricultural product processing companies in Maoming for 2022.

六、2022年度茂名农副产品加工企业50强(按2022年度全市农副产品加工业企业的营业收入总额排序)

Table with 3 columns: 序号, 纳税人识别号, 企业名称. Lists 50 agricultural product processing companies in Maoming for 2022.

Table with 3 columns: 序号, 纳税人识别号, 企业名称. Lists 50 agricultural product processing companies in Maoming for 2022.

高州市原茂名矿务局棚户区改造二期分房公告

【第四刊(缴款期限调整)】

根据市政府会议决议,将原茂名矿务局棚户区改造二期已选房的棚改户原交款期限(2023年2月13日至4月12日)延期到2023年5月15日止。缴款期限延期届满后,在两个月内(5月16日至7月15日)缴费的住户,要按当时一年期贷款市场报价利率(LPR)加收延迟缴款利息;两个月后仍未缴款的,职工及家属类安置户视为自愿转为货币安置,居民类安置户视为弃权处理并取消其享受安置房资格。另,未按期缴交房款的棚改住户从2023年5月起计收物业管理费。特此公告 高州市原茂名矿务局棚户区改造工作领导小组办公室 2023年4月12日

高州市原茂名矿务局棚户区改造二期分房公告

【第五刊(棚改二期未选房补抽签)】

根据市政府会议决议,原茂名矿务局棚户区改造二期未进行选房的49户,可于2023年4月20日再次进行网上抽选,再逾期不选的,职工及家属类安置户视为自愿转为货币安置,居民类视为弃权处理。缴款期限按《高州市原茂名矿务局棚户区改造二期分房公告【第四刊(缴款期限调整)】》执行。特此公告 高州原茂名矿务局棚户区改造工作领导小组办公室 2023年4月12日